
Z

T.C. Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi

Bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının Merkezimizin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, 
fotoğrafının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması, yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve 
testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.

KAMU PERSONEL SEÇME SINAVI
ÖĞRETMENLİK ALAN BİLGİSİ TESTİ

MATEMATİK (LİSE) ÖĞRETMENLİĞİ

5 AĞUSTOS 2018 PAZAR





2018-ÖABT/LİS-MAT LİSE MATEMATİK

Bu testte 50 soru vardır.

x, y ve z gerçel sayılar ve  
olmak üzere,

biçiminde tanımlanıyor.

Buna göre, a, b ve c sayıları için aşağıdaki
sıralamalardan hangisi doğrudur?

Gerçel sayılar kümesi üzerinde tanımlı

fonksiyonları veriliyor.

Buna göre, türevinin değeri kaçtır?

1.

A) B) C)

D) E)

2.

A) B) C)

D) E)

a bir gerçel sayı olmak üzere, gerçel sayılar kümesi
üzerinde f ve g fonksiyonları

biçiminde tanımlanıyor. 

 olduğuna göre,  a  kaçtır?

 

limitinin değeri kaçtır?

3.

A) B) C)

D) E)

4.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,  türevinin değeri kaçtır?

7 8 9 10 11

 üzerinde türevlenebilir bir f fonksiyonunun 
 noktasındaki normal doğrusunun denklemi

olarak veriliyor.

 Buna göre,

limitinin değeri kaçtır?

 
0

5.

A) B) C) D) E)

6.

A) B) C) D) E)

 gerçel sayılar kümesi üzerinde tanımlı, türevlenebilir

bir fonksiyon olmak üzere,   fonksiyonunun grafiği

şekilde verilmiştir.

Buna göre,

I.  fonksiyonu artandır.

II. f(x) fonksiyonu bire birdir.

III.  fonksiyonu her noktada türevlenebilirdir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve II 

I ve III I, II ve III

7.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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Gerçel sayılar kümesi üzerinde tanımlı f ve g
fonksiyonları

biçiminde veriliyor.
a ve b birer gerçel sayı olmak üzere,

fonksiyonu sürekli olduğuna göre,    çarpımı
kaçtır?

   
 

 toplamının değeri kaçtır?

  

  

 

8.

A) B) C) D) E)

9.

A) B)

C) D)

E)

 

kuvvet serisinin yakınsaklık yarıçapı kaçtır?

1 2 3 

     

integralinin değeri kaçtır?

  

 

10.

A) B) C) D) E)

11.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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Dik koordinat düzleminde verilen

bölgesinin alanı kaç birimkaredir?

2 4 6 8 10

Sürekli bir    fonksiyonunun  aralığında
artan,  aralığında azalan olduğu bilinmektedir.

 Bu fonksiyonun bazı noktalardaki değerleri,

olarak verilmiştir.

 Buna göre, f fonksiyonunun grafiği ile koordinat
eksenleri arasında kalan alan, birimkare türünden

I. 9
II. 10

III. 11
değerlerinden hangileri kesinlikle olamaz?

Yalnız I Yalnız III I ve II

II ve III I, II ve III 

12.

A) B) C) D) E)

13.

A) B) C)

D) E)

kümeleri veriliyor.
 Buna göre,  kümesinin eleman sayısı kaçtır?

5 6 7 8 9

p, q ve r önermeleri için

önermesinin doğru olduğu biliniyor.

 Buna göre,

I.
II.
III.

önermelerinden hangileri her zaman doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III II ve III

14.

A) B) C) D) E)

15.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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sayısının 18 ile bölümünden kalan kaçtır?

3 5 7 9 11

I.  kümesi matris

çarpımına göre bir gruptur.

II.  kümesi matris

toplamına göre bir gruptur.

III.

kümesi matris çarpımına göre bir gruptur.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III 

16.

A) B) C) D) E)

17.

A) B) C)

D) E)

I.  Her cisim bir tamlık bölgesidir. 

II. Sonsuz elemanlı her tamlık bölgesi bir cisimdir.

III. Bir tamlık bölgesinin karakteristiği her zaman

sıfırdır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II I ve III

  

matrisinin rankı 2’dir.

Buna göre,  k  değeri kaçtır?

0 1 2

18.

A) B) C)

D) E)

19.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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a pozitif bir gerçel sayı olmak üzere,

matrisinin öz değerlerinden biri 3’tür.

 Buna göre,  a  kaçtır?

3

 üzerinde   vektör uzayı veriliyor.

 Buna göre,

I.  

II. 

III.  
kümelerinden hangileri V vektör uzayının bir alt
uzayıdır?

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III II ve III

20.

A) B) C) D) E)

21.

A) B) C)

D) E)

a bir gerçel sayı olmak üzere,

vektörlerinin lineer bağımlı olduğu biliniyor.

 Buna göre, a kaçtır?

2 4 6 8 10

I.  

II.

III.

 denklemlerinden hangileri ikinci mertebeden lineer
diferansiyel denklemdir?

Yalnız II Yalnız III I ve II

I ve III I, II ve III

22.

A) B) C) D) E)

23.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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r bir pozitif gerçel sayı ve a bir gerçel sayı olmak üzere,

  fonksiyonu

ve  

diferansiyel denklemlerinin her ikisini de sağlamaktadır. 

Buna göre,  a  kaçtır?  

başlangıç değer problemi veriliyor.

Buna göre,  değeri kaçtır? 

24.

A) B) C)

D) E)

25.

A) B)

C) D)

E)

diferansiyel denkleminin genel çözümü
aşağıdakilerden hangisidir?

(  ve  keyfî sabitlerdir.)

 

 

 

 

 

Patlayan bir topun içindeki havanın herhangi bir

t (dakika) anındaki hacmi H(t) ile gösterilmek üzere,

H fonksiyonu

başlangıç değer problemi ile modellenmektedir.

Buna göre, patlayan bir topun içindeki havanın
hacmi top patladıktan kaç dakika sonra yarıya iner?

15 18 24 35 48

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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sayılarından oluşan veri grubuna iki tam sayı daha
ekleniyor. Son durumda, bu veri grubunun medyanı
değişmezken aritmetik ortalaması 1 artıyor.

 Buna göre, veri grubuna eklenen iki sayı arasındaki
fark en az kaç olabilir?

5 7 11 13 17

6 kişinin bulunduğu bir odada, rastgele seçilen 2 kişinin
önceden tanışıyor olma olasılığı % 60’tır.

Bu odadan 1 kişi ayrılıyor.

Buna göre, geriye kalan 5 kişiden rastgele seçilen
ikisinin önceden tanışıyor olma olasılığı en az yüzde
kaçtır?  

10 20 30 40 50 

28.

A) B) C) D) E)

29.

A) B) C) D) E)

Birim karelerden oluşan şekildeki tablonun 6 birim
karesinden 2’si kırmızıya, 2’si maviye, 1’i yeşile, 1’i de
sarıya boyanacaktır.

Aynı renkle boyanan karelerin ortak bir kenarının olması
gerekmektedir.

Buna göre, bu boyama kaç farklı şekilde yapılabilir?

28 36 44 52 60

Hilesiz bir zarda üç sayı seçilip kırmızı ile geriye kalan
üç sayı da mavi ile boyanmıştır. Bu zar rastgele
atılmakta ve üst yüze gelen sayı kırmızı boyalı ise 3 ile
mavi boyalı ise 2 ile çarpılarak bir puan elde
edilmektedir.

 Bu puanın beklenen değeri 9 olduğuna göre, kırmızı
boyalı sayıların toplamı kaçtır?

10 11 12 13 14

30.

A) B) C) D) E)

31.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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X rastgele değişkeni,    kümesinden
rastgele alınan bir elemanın 2 ile bölümünden kalan
sayı olarak tanımlanıyor.

 Buna göre,  Var(X)  değeri kaçtır?

32.

A) B) C) D) E)

Şekildeki dik koordinat düzleminde M(4,0) ve C(0,5)

noktalarından geçen  doğrusu, K ve L noktalarından

geçen  doğrusu ile dik kesişmektedir.

Buna göre,  doğrusunun denklemi

aşağıdakilerden hangisidir?

33.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.9
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Düzlemde verilen sıfırdan farklı vektörlerle ilgili

I. İki vektörün toplamının boyu, farklarının boyundan
büyüktür.

II. Birbirine paralel olmayan iki vektörden biri,
diğerinin bir katı olarak yazılamaz.

III. Herhangi üç vektörden en az biri, diğerlerinin
uygun katlarının toplamı olarak yazılabilir.

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

Yalnız II Yalnız III I ve II

II ve III I, II ve III

Dik koordinat düzleminde, iki köşesinden biri orijin
O(0,0)  diğeri ise  A(1, 1)  noktası olan bir birim kare
veriliyor. Bu karenin kenarları üzerinde aşağıdaki
özellikleri sağlayan birbirinden farklı K, L ve M noktaları
seçiliyor.

 K noktasının koordinatları  'dir. 



 Buna göre, iç çarpımı kaçtır?

1 2 3

34.

A) B) C)

D) E)

35.

A) B) C) D) E)

 Uzayda verilen ve  vektörleri ile ilgili

I.

II.

III.

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III I, II ve III

Uzayda

doğruları veriliyor.

Bu doğrularla ilgili

I.  'dir.

II.

III.  düzlemi bu iki doğruyu da içerir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

36.

A) B) C)

D) E)

37.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.10
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Uzayda verilen D düzlemi ve d doğrusu ile ilgili
aşağıdakiler biliniyor.

 D düzlemi;    ve  
düzlemlerinin her ikisine de diktir.

 d doğrusu D düzlemine diktir.

 d doğrusu orijinden geçmektedir.

Buna göre, d doğrusunun denklemi aşağıdakilerden
hangisidir?

38.

A) B)

C) D)

E)

Şekilde, ayrıt uzunluğu 2 birim olan bir küp veriliyor. Bu
küpün köşesi olan C noktası, küpte bulundukları
ayrıtların orta noktaları olan A, D noktaları ve bulunduğu
yüzey köşegeninin orta noktası olan B noktasını köşe
kabul eden ABCD paralelkenarı çiziliyor.

 Buna göre, ABCD paralelkenarının alanı kaç
birimkaredir?

2 3 4

Dik koordinat düzleminde köşeleri O(0, 0), A(4, 6) ve

B(1, 8) olan OAB dik üçgeninin orijin etrafında saat

yönünde bir miktar döndürülmesiyle  dik üçgeni

elde ediliyor.

noktası (6,4) olduğuna göre, noktasının
koordinatları toplamı kaçtır? 

10 11 12 13 14

39.

A) B) C) D) E)

40.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.11
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I. Öğrencilerin matematiksel bilgiyi yapılandırma
süreçleri, çoklu temsiller ve materyallerle
desteklenmelidir.

II. Öğretim materyalleri hazırlanırken zümre
öğretmenleri ve diğer disiplinlerin öğretmenleriyle 
iş birliği yapılmalıdır.

III. Matematiğin konu ve kavramlarının tarihsel
gelişimi ile beraber öne çıkan bilim insanlarıyla
ilgili sade, açık ve öğrenci düzeyine uygun
anekdotlar kullanılmalıdır.

Yukarıdakilerden hangileri 2018 yılında
 yayımlanan Ortaöğretim Matematik Dersi 
(9, 10, 11 ve 12. Sınıflar) Öğretim Programı’nın
uygulanma süreciyle ilgili hususlar arasında yer alır?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III

Aşağıdaki konulardan hangisi 2018 yılında
yayımlanan Ortaöğretim Matematik Dersi 
(9, 10, 11 ve 12. Sınıflar) Öğretim Programı'nda 
9. sınıfta yer almaktadır?

Çemberde Açılar

Merkezî Eğilim ve Yayılım Ölçüleri

Özel Dörtgenler

Koşullu Olasılık

Katı Cisimler

41.

A) B) C)

D) E)

42.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıda, matematik tarihinden bazı olaylar verilmiştir.

I. Cardano’nun dördüncü dereceden bazı özel
denklemlerin çözümüne yönelik çalışmaları

II. Cantor’un küme kavramıyla ilgili tartışmalar
başlatması

III. Harezmi’nin cebir sözcüğünü matematiğe
kazandırması

IV. Gıyaseddin Cemşid’in iç teğet çemberin
yarıçapına bağlı olarak üçgenin alanını
hesaplamaya yönelik çalışmaları

 Bu olayların kronolojik sıralaması aşağıdakilerden
hangisinde doğru olarak verilmiştir?

III, IV, I, II III, I, IV, II

III, IV, II, I IV, III, I, II

IV, III, II, I

43.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.12
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Beyza Öğretmen, öğrencilerinden aşağıda adımları
verilen etkinliği yapmalarını istiyor.

1. Adım: Bir ABCD karesi oluşturunuz.

2. Adım: ABCD karesinin kenarlarının orta
noktalarını, AB kenarının orta noktası K olacak
şekilde saat yönünde sırasıyla L, M ve N olarak
adlandırınız.

3. Adım: K ile L, L ile M, M ile N ve N ile K
noktalarını birleştirerek KLMN karesini elde ediniz.

4. Adım: ABCD ile KLMN kareleri arasında kalan
üçgenlerin her birinin içinde öyle birer nokta
belirleyiniz ki, belirlediğiniz bu noktalar ile KLMN
karesinin köşeleri dışbükey bir çokgen oluşturacak
biçimde birleştirildiğinde düzgün sekizgen oluşsun.

Buna göre, 4. Adım’da üçgenlerin içinde belirlenen
noktaların ortak özelliği aşağıdakilerden hangisidir?

Bulundukları üçgenlerin ağırlık merkezi olmaları

Bulundukları üçgenlerin iç teğet çemberlerinin
merkezi olmaları

Bulundukları üçgenlerin çevrel çemberlerinin
merkezi olmaları

Bulundukları üçgenlerin diklik merkezi olmaları

Bulundukları üçgenlerin dış teğet çemberlerinden
birinin merkezi olmaları

44.

A)

B)

C)

D)

E)

Alper Öğretmen derse kenar uzunluğu a birim olan kare
biçiminde bir karton getirmiş ve bu kartonun bir
köşesinden kenar uzunluğu b birim olan kare biçiminde
bir parçayı kesip çıkararak Şekil 1’deki kırmızı renkli
parçayı elde etmiştir. Sonra bu parçayı kesikli çizgilerle
gösterilen doğru parçası boyunca kesip II numaralı
parçayı yan çevirmiş ve I numaralı parçanın yanına
Şekil 2’deki gibi yapıştırmıştır.

 Bu iki şekildeki kırmızı renkli parçaların toplam alanlarını
hesaplayan Alper Öğretmen, bu alanların birbirine eşit
olduğunu söylemiştir.

Buna göre, Alper Öğretmen bu uygulamasıyla
öğrencilerine aşağıdaki özdeşliklerden hangisini
anlatmak istemiştir?

45.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.13
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Bir matematik öğretmeni, öğrencilerinden

üslü denkleminin çözüm kümesini bulmalarını istemiştir.
Bir öğrencinin yaptığı çözüm aşağıda verilmiştir.

Buna göre, öğrencinin aşağıdaki özdeşliklerden
hangisini bildiğinin çıkarımı yapılamaz?

46.

A) B)

C) D)

E)

Ece Öğretmen, dersinde “x’li bir ifadenin x’e göre türevi
alınırken x teriminin üstündeki ifade o terimin başına
çarpan olarak yazılır ve x teriminin üstündeki ifade bir
azaltılır.” şeklinde bir açıklamada bulunmuştur.
Ece Öğretmen’in bu açıklamasından sonra Ali, Berk ve
Can’ın yaptığı türev alma işlemleri aşağıda
gösterilmiştir. 

Buna göre, bu öğrencilerden hangilerinin verdiği
cevaplardaki hatalar Ece Öğretmen’in yaptığı
açıklamadaki eksiklikten kaynaklanmıştır?

Yalnız Ali Yalnız Berk

Yalnız Can Berk ve Can

Ali, Berk ve Can

47.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.14
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Emre Öğretmen, öğrencilerinden tahtada 

,  ,  ,   ve  

noktalarını koordinat düzleminde işaretleyip kosinüs
fonksiyonunun grafiğini çizmelerini istemiştir.
Öğrencilerden birinin çizdiği grafik aşağıda verilmiştir.

 Buna göre, Emre Öğretmen’in, yapılan hatayı fark
ettirmek için aşağıdaki sorulardan hangisini sorması
en uygundur?

Kosinüs fonksiyonunun grafiğinin periyodu kaçtır?

Kosinüs fonksiyonu hangi aralıklarda negatif değer
alır?

Kosinüs fonksiyonu her noktada sürekli bir fonksiyon
mudur?

 değerini hesaplayıp grafikte işaretler misin?

Kosinüs fonksiyonu    aralığında birebir midir?

48.

A)

B)

C)

D)

E)

Erdinç Öğretmen, ünlü matematikçi Thales’in bir kayığın
kıyıdan uzaklığını hesaplamak için nasıl bir yol izlediğini
öğrencilerine şekildeki gibi anlatmıştır.

“Thales, kendisi ile kayığı birleştiren doğru parçası
kıyıya dik olacak şekilde bir A noktasında durur.
Ardından kıyıya paralel olacak şekilde devam ederek 

B noktasına gelir ve bu noktaya bir bayrak diker. Daha

sonra yoluna  uzaklığı kadar devam eder ve 

C noktasında durur. Denize sırtını döner ve kıyı şeridine
dik olacak şekilde; kayık, B noktasındaki bayrak ve
kendisi doğrusal olana kadar yoluna devam eder.
Doğrusallığın sağlandığı D noktasında durur. Kayığın

kıyıya uzaklığı  uzunluğu kadardır.”

Bu açıklamadan sonra öğrencilerden Ahmet 
uzunluğunun, kayığın kıyıya olan uzaklığına neden eşit
olduğunu sorar.

 Buna göre, Erdinç Öğretmen yapacağı açıklamada
hangi konuya vurgu yapmalıdır?

Üçgenlerde Eşlik

Açıortay Teoremi

Üçgenin Çevresi

Pisagor Teoremi

Üçgenin Alanı

49.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.15
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Ebru Öğretmen, derste aşağıdaki soruyu öğrencilerine
sormuştur.

 

Öğrencilerden Mehmet, bu sorunun tek bir cevabının
olmadığını söylemiştir.

 Buna göre, Ebru Öğretmen aşağıdaki bilgilerden
hangisini verirse sorunun tek çözümü olur?

 

50.

A) B) C)

D) E)

TEST BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
16





2018 KPSS ÖĞRETMENLİK ALAN BİLGİSİ TESTİ
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LİSE MATEMATİK

1.   D
2.   B
3.   A
4.   A
5.   E
6.   A
7.   C
8.   B
9.   D

10.   A
11.   A
12.   B
13.   B
14.   A
15.   B
16.   C
17.   C
18.   A
19.   C
20.   D
21.   A
22.   D
23.   D
24.   D
25.   E
26.   E
27.   C
28.   B
29.   D
30.   C
31.   C
32.   D
33.   C
34.   D
35.   D
36.   C
37.   E
38.   A
39.   A
40.   B
41.   E
42.   B
43.   A
44.   B
45.   E
46.   E
47.   B

LİSE MATEMATİK

48.   D
49.   A
50.   D




